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Voorzitter: mevrouw Miet Smet

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 14.50 
uur.

Vraag om uitleg van mevrouw Veerle Heeren tot 
de heer Geert Bourgeois, Vlaams minister van 
Bestuurszaken, Buitenlands Beleid, Media en Toe-
risme, over de productdatabank Toerisme en de 
relatie met de recente creatie van de webstek Toe-
risme Limburg

De voorzitter: Aan de orde is de vraag om uit-
leg van mevrouw Heeren tot de heer Bourgeois, 
Vlaams minister van Bestuurszaken, Buitenlands 
Beleid, Media en Toerisme, over de productdata-
bank Toerisme en de relatie met de recente creatie 
van de webstek Toerisme Limburg.

Mevrouw Heeren heeft het woord.

Mevrouw Veerle Heeren: Mevrouw de voorzitter, 
mijnheer de minister, ik ben geen vast of  plaats-
vervangend lid van deze commissie, maar ik heb 
wel de beleidsnota Toerisme doorgenomen.

Mijnheer de minister, in de beleidsnota geeft u 
aan dat bij de uitwerking van een toeristische 
ontsluiting online-toepassingen belangrijk zijn en 
niet genegeerd mogen worden. Ik heb in de nota 
ook gelezen dat Toerisme Vlaanderen volledig 
online aanwezig moet zijn. Er wordt één woord-
je vermeld over de productdatabank, maar meer 
uitleg staat er niet bij. Ook uit het verslag van de 
commissiebespreking blijkt dat hierover niet werd 
gedebatteerd. Mijnheer de minister, u geeft noch-
tans aan dat de productdatabank moet kunnen 
fungeren als basisinfrastructuur.

Als ik de gestelde vragen bekijk, heb ik begrepen 
dat iedereen – zeker voor toerisme – naar zijn 

eigen regio kijkt. Bij ons in de provincie werd een 
webstek voor heel toeristisch Limburg aangekon-
digd, met de bedoeling het hele toeristische aan-
bod, de belangrijkste bezienswaardigheden en het 
hotelaanbod in kaart te brengen, en de reservering 
voor hotels en het kopen van tickets voor evene-
menten en tentoonstellingen mogelijk te maken.

Het is een zeer goed initiatief. Het zorgt ervoor 
dat mensen die in de provincie op bezoek willen 
komen de informatie op een bevattelijke manier 
kunnen vinden.

Toen ik het bericht las, vroeg ik me af  wat de 
relatie is met het Vlaamse initiatief. Mijnheer de 
minister, u kondigt ook een productdatabank aan. 
Is het de bedoeling dat de Limburgse webstek er 
een onderdeel van zal vormen?

Ik heb ondertussen ook vernomen dat Westtoer 
een gelijkaardig initiatief  wil nemen. Mijnheer 
de minister, zult u dat initiatief  financieren? Wor-
den de twee websteks die vandaag in Limburg en 
West-Vlaanderen worden ontworpen antennes op 
de website van Toerisme Vlaanderen? Misschien 
kunnen deze voorbeelden model staan voor ande-
re provincies.

Het belangrijkste is dat er coördinatie en afstem-
ming is. Mijnheer de minister, op welke manier 
passen de initiatieven van West-Vlaanderen en 
Limburg binnen uw visie op de productdatabank? 
Was er intens overleg vanuit uw kabinet of  de 
administratie met de provinciale dienst?

Ik hoor zeggen dat ook binnen het departement 
Cultuur wordt gedacht aan het opstarten van een 
gelijkaardige webstek. Bent u van plan beide ini-
tiatieven op elkaar af  te stemmen? Dat is natuur-
lijk een gedeelde bevoegdheid met de minister van 
Cultuur.

Commissie voor Buitenlands Beleid,  Dinsdag 26 april 2005

Europese Aangelegenheden, 
Internationale Samenwerking en Toerisme
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Vorige week konden we een artikel lezen over de 
initiatieven die de verschillende ministers moeten 
nemen in het kader van het Limburgplan. Mijn-
heer de minister, hoe ver staat het met de fiche 
die u moet opmaken? Als het over toerisme gaat, 
wordt veel gesproken over de kust en de kunstste-
den, maar ik durf  gerust zeggen – en dan ben ik 
chauvinistisch – dat we als groene regio heel wat 
troeven kunnen uitspelen. Limburg is de voorbije 
jaren ook een speerpuntgebied geworden. Ook 
de tewerkstellingscijfers bewijzen dat. Toerisme 
is een belangrijke economische factor. Dat is zo 
voor elke provincie, maar zeker ook voor de regio 
waar ik geboren en getogen ben, want we worden 
geconfronteerd met grote werkloosheid.

Initiatieven om toerisme op de agenda te plaat-
sen, willen we vanuit onze fractie ondersteunen. 
Ik was dus verrast dat een aantal ministers – en er 
zullen allicht goede redenen voor zijn – nog niet 
klaar zijn met de fiches. Ik wil graag weten welke 
richting u volgt voor de invulling van het Lim-
burgplan, want dat is belangrijk voor de tewerk-
stelling, de investeringen en de toegevoegde waar-
de voor de regio.

De voorzitter: De heer Vrancken heeft het woord.

De heer John Vrancken: Mevrouw de voorzitter, 
als Limburger kan ik niets anders dan de vraag 
van mevrouw Heeren ondersteunen.

Ik ben aangenaam verrast dat Limburg als toe-
ristische attractie naar voren wordt geschoven. 
Er wordt inderdaad altijd over kustactieplannen 
gesproken, en Limburg wordt nogal eens vergeten. 
Op provinciaal niveau wordt heel veel gedaan om 
Limburg een zekere uitstraling te geven.

De voorzitter: Mevrouw Demeulenaere heeft het 
woord.

Mevrouw Stern Demeulenaere: Mevrouw de 
voorzitter, ik sluit me graag aan bij de vraag van 
mevrouw Heeren. Desalniettemin wil ik toch 
benadrukken dat een overkoepelend geheel – één 
website die heel Vlaanderen omvat en waarbij ook 
het laagste niveau van Vlaanderen, de gemeenten, 
aan bod komt – belangrijk is.

Iedere gemeente beschikt over haar eigen toeristi-
sche troeven en verdient het dan ook om aan bod 
te komen op een algemene site. Naast Limburg 
moeten ook Antwerpen, Brabant en andere regio’s 
aan bod komen. Het lijkt me dan ook interessant 
om al die mooie plekjes en plaatsjes in Vlaande-
ren op één website te verzamelen.

De voorzitter: De heer Verstreken heeft het woord.

De heer Johan Verstreken: Als West-Vlaming 
verheugt het me dat deze commissie ook wordt 
gevolgd door mensen uit een andere provincie. 
Onze oproep dat er ook een inbreng mag zijn 
van mensen uit andere provincies, heeft blijkbaar 
gehoor gevonden. Ik juich het terechte chauvinis-
me van onze Limburgse collega’s dan ook toe.

De voorzitter: Minister Bourgeois heeft het 
woord.

Minister Geert Bourgeois: Mevrouw Heeren, 
indien u lid zou zijn van deze commissie, wat 
overigens niet moet om hier een vraag te stellen, 
zou u weten dat ik niet alleen bezig ben met West-
Vlaanderen. Vorige zaterdag heb ik in Kalmthout 
het toeristisch seizoen Antwerpen geopend. Vrij-
dag moet ik opnieuw in Antwerpen zijn en bin-
nenkort ook in Limburg.

We hebben drie macroproducten, namelijk de 
Vlaamse kust, de kunststeden en de regio’s waar-
mee we evenzeer bezig zijn. Wat het regionale 
toerisme betreft, scoort Limburg het best met 46 
percent. De Limburgse regio wordt uitstekend 
gepromoot. Limburg heeft een fietspadenknoop-
puntennetwerk dat ook veel mensen uit Neder-
land en Duitsland aantrekt.

We beperken ons niet tot de kust. We houden ons 
bezig met heel toeristisch Vlaanderen. We moe-
ten daarin blijvend investeren omdat het ook heel 
belangrijk is voor de tewerkstelling.

Wat het Limburgplan betreft, betreur ik wat in 
de pers is verschenen als zouden we ons daar niet 
mee bezighouden. Ik wilde eerst een en ander 
bespreken met de bestendige deputatie. Deze aan-
pak wordt nu ook door andere ministers gevolgd. 
U mag ervan overtuigd zijn dat we niet voorbij-
gaan aan het Limburgplan.

Heeren
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Ik geef  nu wat meer uitleg over de productdata-
bank zelf. Sinds 1995 beschikt Toerisme Vlaan-
deren over een informatiesysteem dat de meest 
relevante toeristische gegevens verzamelt, up to 
date houdt en ter beschikking stelt van de infor-
matiebalies van de media voor promotionele 
publicaties. Het gaat om een samenwerkingscon-
cept waarbij Toerisme Vlaanderen zorgde voor de 
technische en organisatorische onderbouw, voor 
de inbouw en controle van een aantal gegevens 
zoals vergunningsgerelateerde gegevens die alleen 
op het niveau van Toerisme Vlaanderen bekend 
zijn. De aangesloten gemeentelijke diensten voor 
toerisme - zo’n negentig – zorgden voor de invoer 
van gegevens over hun gemeente. De provincies 
tot slot speelden een aanvullende rol ten opzichte 
van de gemeenten op hun grondgebied.

Rond 2000 bleek dit systeem technisch verouderd 
te zijn. Toerisme Vlaanderen gaf  de opdracht tot 
de bouw van een nieuw systeem, de productda-
tabank die in maart 2003 in gebruik werd geno-
men. Ook de productdatabank vertrekt vanuit het 
geschetste samenwerkingsmodel tussen de drie 
overheidsniveaus. De essentiële rolverdeling werd 
trouwens opgenomen in de kerntakendebatnota.

De productdatabank bevat momenteel gegevens 
over een dertiental producttypes zoals hotels, 
campings, fietsroutes, evenementen, arrangemen-
ten, enzovoort. Ongeveer honderd aangesloten 
toeristische diensten werken met deze databank. 
De website voor het binnenland van Toerisme 
Vlaanderen wordt gevoed door de productdata-
bank. Dit geldt ook voor de interactieve informa-
tiezuilen van Toerisme Mechelen en de huidige 
website van Toerisme Limburg.

Voor www.dekust.org zijn de tests bezig om even-
eens de gegevens uit de productdatabank te publi-
ceren. De logiesbrochures van Toerisme Vlaan-
deren, editie 2005, werden volledig voorbereid 
vanuit de productdatabank. De vertaling naar 
vijf  talen werd rechtstreeks door externe vertalers 
ingevoerd in de databank. Er zijn ook een aantal 
media die wekelijks of  maandelijks informatie 
krijgen uit die productdatabank. Dan gaat het 
over evenementenkalenders die voor publicatie 
bestemd zijn.

De productdatabank heeft de voorbije twee jaar 
geen foutloos parcours afgelegd. De technische 

onderbouw vertoont tekortkomingen. Men heeft 
de applicatie te vroeg in gebruik genomen. Het 
aantal personeelsleden dat Toerisme Vlaande-
ren kon vrijmaken voor de verdere ontwikkeling 
– zowel technisch als inhoudelijk en organisato-
risch – was beperkt. Mijn conclusie is dat die pro-
ductdatabank een belangrijke basisinfrastructuur 
is voor de informatieverstrekking en de promotie 
van toeristisch Vlaanderen, maar dat er nog ern-
stig moet worden gewerkt aan performantie en 
kwaliteit, zowel technisch als organisatorisch en 
inhoudelijk. Toerisme Vlaanderen legt nu de laat-
ste hand aan een meerjarenplan en een middelen-
inschatting om dit op vrij korte termijn te reali-
seren. Ik heb aan het hoofd van dit agentschap 
gezegd dat dit een absolute prioriteit is, omdat ik 
constateer dat dit al een paar jaar niet optimaal 
werkte.

Inzake de marketing en promotie van de bestem-
ming Vlaanderen zegt de kerntakennota: ‘Promo-
tie in het buitenland is de taak van het Vlaamse 
overheidsniveau, dat hierin de leidende rol speelt.’ 
Dat betekent niet dat provincies of  kunststeden 
ook geen op het buitenland gerichte campagnes 
kunnen verzorgen. Het gaat hier echter over de 
kerntaken. Op de binnenlandse markt heeft het 
Vlaamse overheidsniveau enkel een wezenlijke rol 
in de campagne ‘Vlaanderen vakantieland’, de 
campagne inzake het verblijfstoerisme die samen 
met de vijf  provincies wordt gevoerd. Verdere pro-
motie in het binnenland behoort tot de taken van 
de provincies en de gemeenten.

In het licht hiervan staat het Toerisme Limburg 
dus vrij om naar eigen inzicht een nieuwe websi-
te uit te werken voor de binnenlandse markt. Ze 
hebben nu trouwens ook al een website. Vroeger 
was er een website die samenwerkte met de onze. 
De productdatabank is geen website. Het is een 
back-officesysteem waaruit gegevens kunnen wor-
den gehaald ter publicatie, onder meer op websi-
tes. De huidige site van Toerisme Limburg maakt 
gebruik van de gegevens van de productdatabank. 
Ik hoop en veronderstel dat ook tussen de nieuwe 
site van Limburg en de productdatabank een ver-
binding zal worden gemaakt. Het moet de bedoe-
ling zijn van elke overheid om het dubbel bijhou-
den van gegevens zoveel mogelijk uit te sluiten. 
Ik heb geen reden om aan te nemen dat Toerisme 
Limburg die verbinding niet zou maken op hun 
nieuwe website. Deze instelling handelt terzake 
echter autonoom en valt niet onder mijn hiërar-
chisch gezag.

Bourgeois
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Gisteren, op 25 april, vond er overleg plaats tus-
sen Toerisme Vlaanderen en Toerisme Limburg. 
Dat gebeurde niet naar aanleiding van deze vraag. 
Het gaat over een autonoom agentschap. Die 
afspraak was toevallig zo gepland. Ik neem aan 
dat het ging over een voldoende uitwisseling van 
gegevens.

De Cultuurdatabank wordt niet ontwikkeld door 
het departement Cultuur, maar door de vzw Cul-
tuurnet, uiteraard in opdracht van het betrok-
ken ministerie en met medeweten van het depar-
tement. Al vanaf  het begin van deze vzw was er 
contact tussen Cultuurnet en Toerisme Vlaande-
ren over de beide databanken. Van beide zijden 
werd meteen de intentie geuit om tot een samen-
werking te komen, uiteraard met respect voor de 
eigen doelstelling van de beide sectoren. Vrijdag 
heb ik de In & Uitwinkel geopend in Brugge. Men 
werkt daar zowel toeristisch als cultureel. Het is 
vanzelfsprekend de bedoeling dat die plaatselijke 
instanties, indien ze dat willen, gevoed kunnen 
worden vanuit die twee databanken, zodat ze dat 
kunnen aanbieden op hun websites en kunnen 
zorgen voor een geïntegreerd aanbod, zelfs voor 
reservaties en dergelijke.

Vanaf begin 2005 vindt er actief  overleg plaats 
om die intentie tot samenwerking tussen de beide 
databanken in werkelijkheid om te zetten. Ik heb 
daarop aangedrongen. Dit ontwikkelingstraject 
maakt deel uit van het voornoemde meerjaren-
plan van Toerisme Vlaanderen voor de product-
databank.

De voorzitter: Mevrouw Heeren heeft het woord.

Mevrouw Veerle Heeren: Mijnheer de minister, ik 
dank u voor uw antwoord. Ondanks veel goede 
wil bij Toerisme Vlaanderen, heeft men de voor-
bije jaren moeten vaststellen dat die productda-
tabank niet zeer efficiënt werkt. Dat was ook de 
reden waarom men eigen initiatieven is begin-
nen nemen. Ik heb begrepen dat het niet alleen 
gaat over Limburg: ook West-Vlaanderen zou 
een gelijkaardig initiatief  hebben genomen. Ik 
ben het met u eens dat dit alles wat moet wor-
den gestroomlijnd en met elkaar verbonden. 
Misschien kan het product dat nu door de twee 
provincies wordt ontwikkeld model staan voor 
producten van andere provincies. Men zou het 

pilootprojecten kunnen noemen. De technische 
knowhow is daar aanwezig. Ik kan me inbeelden 
dat dit zeer nuttig kan zijn voor Toerisme Vlaan-
deren. Het is vooral omdat de behoefte bestond 
om rechtstreeks overnachtingen te kunnen boe-
ken, dat die provincies vonden dat ze niet langer 
konden wachten, want dit sleept al jaren aan. Dus 
hebben ze zelf  een initiatief  genomen.

Wat het Limburgplan betreft, weet ik niet of  ik 
daar opnieuw een vraag of uitleg over moet indie-
nen of  dat dit onderwerp de volgende weken op 
de agenda van deze commissie kan worden gezet. 
Alleszins wordt vanuit de provincie heel sterk de 
nadruk gelegd op het ondersteunen van erfgoed-
logies. Dan gaat het niet alleen over overnachtin-
gen in boerderijen, maar ook in de vele kastelen. 
Onlangs stond er een artikel in De Standaard met 
als kop ‘Haspengouw kan tweede Loirestreek 
worden’. Ik hoop dat ik dat ooit nog mag mee-
maken. Het zou goed zijn dat er een impuls zou 
kunnen komen voor die kastelen. Maar dat is een 
andere zaak.

Ik ben vragende partij om te bekijken in welke 
mate die initiatieven in Limburg en West-Vlaan-
deren als pilootprojecten uw ondersteuning kun-
nen krijgen, uiteraard samen met Toerisme Vlaan-
deren.

Mevrouw Miet Smet: Ik begrijp dat de provincies, 
als initiatiefnemers, dit financieren. Is dit een ini-
tiatief  dat gebruik maakt van andere talen, zoals 
Frans en Engels? Of is het alleen in het Neder-
lands?

De voorzitter: Minister Bourgeois heeft het woord.

Minister Geert Bourgeois: Mevrouw de voorzitter, 
op de laatste vraag kan ik niet met zekerheid ant-
woorden, maar ik neem aan van wel.

Ik heb bijvoorbeeld de In & Uitwinkel in Brugge 
geopend. Deze winkel is vijftalig, want er is een 
meertalig publiek. In nodig iedereen uit hier eens 
binnen te lopen. Het is een pareltje van klant-
vriendelijkheid, design en techniek. Mensen die 
iets willen reserveren, kunnen een fragment van 
de uitvoering, de muzikant of  het toneel beluiste-
ren. Alles is meertalig en er zijn ook speciale faci-
liteiten voor personen met een handicap.

Ik kan me niet voorstellen dat een website in Lim-
burg eentalig Nederlands zou zijn. De provincie 

Bourgeois
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mikt vooral op Duitsers en Nederlanders. Als 
wordt gemikt op een buitenlands publiek moeten 
we ervoor zorgen dat deze mensen, in casu het 
Duitse publiek, in hun taal op de website terecht-
kunnen.

We zullen nog wel eens de gelegenheid hebben om 
dieper in te gaan op het Limburgplan. Ik ben blij 
dat Limburg zeer ambitieus is. De provincie zegt 
dat de zee begint in Limburg, en nu stroomt ook 
al de Loire in Limburg. Ik heb niets dan lof  voor 
de ambitieuze manier waarop de provincie te werk 
gaat op toeristisch vlak.

Mevrouw Veerle Heeren: Ik denk dat we dat de 
voorbije jaren ook bewezen hebben, zeker op het 
vlak van tewerkstelling.

Minister Geert Bourgeois: Voor zover ik de cijfers 
uit het hoofd ken, staat het Limburgse regionale 
toerisme in voor 46 percent van het regionale toe-
risme. Dat is enorm veel.

Voor de website wil ik een onderscheid maken. 
Toerisme Vlaanderen zorgt voor een productda-
tabank. We leveren gegevens aan, die ook door 
Limburg niet aangeleverd kunnen worden. Het 
vergunningenstelsel van campings, hotels en gas-
tenverblijven is bij ons aanwezig, en die gegevens 
moeten worden doorgegeven.

We zullen vanuit Brussel geen boekingen doen. 
Dat moet gebeuren via Toerisme Limburg of  in 
Brugge. Een kleine gemeente of  een kleine stad 
zal geen eigen boekingsdienst hebben, en in een 
aantal gemeenten zijn er zelfs geen hotels, maar 
misschien enkel een beperkte vorm van logies. We 
hebben niet de bedoeling een website te ontwikke-
len, dat is een taak voor de diverse steden en pro-
vincies, maar we moeten daarvoor wel data aanle-
veren.

Toen ik minister van Toerisme werd, heb ik gecon-
stateerd dat het project niet naar behoren func-
tioneerde. Dat betekent niet dat het niet functio-
neert, maat het kan beter. De zaken werden niet 
onmiddellijk goed aangepakt, en er was een tekort 
aan gekwalificeerd personeel. Het hoofd van Toe-
risme Vlaanderen, dat hiervoor verantwoordelijk 
is, zegt dat hij er volop mee bezig is. Ik heb gezegd 
dat hij moet komen tot een performante, goede 
dienstverlening.

Tot nu toe werken we niet samen met de andere 
initiatieven. Ik heb het initiatief  genomen om 
structureel samen te werken met de provinciale 
toeristische diensten. Ik heb de bestendig afge-
vaardigden bijeengebracht in Brussel. We hebben 
afgesproken dat we elkaar één keer per jaar zien. 
Het hoofd van Toerisme Vlaanderen zal diverse 
keren per jaar samenkomen met het hoofd van 
elk toeristisch agentschap van elke provincie. De 
directeuren productwerking, marketing en derge-
lijke van Toerisme Vlaanderen en de provinciale 
diensten zullen elkaar nog meer ontmoeten.

Het is de bedoeling dat we samenwerkingsverban-
den starten. Ik wil komen tot convenants, waarbij 
we duidelijk afspreken wie wat doet, en waardoor 
we een meerwaarde creëren. We kunnen even-
tueel bepaalde middelen ter beschikking stellen 
als provincies programma’s ondersteunen en we 
de krachten bundelen. We kunnen bijvoorbeeld 
bepaalde buitenlandse promoties samen doen en 
zoeken naar synergieën.

Hetzelfde zal ik doen met de kunststeden. De uit-
nodiging hiervoor is vertrokken naar de burge-
meesters en schepenen, met als doel te komen tot 
een structurele samenwerking. Voordien bestond 
die samenwerking niet. Ik zal niet zeggen dat 
iedereen op een eiland werkte, want de mensen 
kenden elkaar en er waren contacten, maar er was 
geen structureel overleg, laat staan een structurele 
samenwerking.

We zullen natuurlijk niet betuttelen. Als Limburg 
ervoor zorgt dat er voor Limburg een goede web-
site is, is dat prima. Wij moeten er alleen voor 
zorgen dat de data die wij hebben elektronisch 
aangeleverd kunnen worden, zodat de provincie 
beschikt over de meest recente informatie. Het is 
niet de taak van mij of  van Toerisme Vlaanderen 
om websites op te zetten voor de vijf  provincies, 
de 17 regio’s, de kust of de kunststeden.

Ik heb samenwerking en overleg opgestart. Ik 
hoop dat we in de loop van dit jaar tot goede 
afspraken komen. Ik denk dat het kan lukken, 
want het contact met de bestendig afgevaardigden 
is heel goed verlopen.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

__________________________________________

Bourgeois
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Vraag om uitleg van de heer Jef Tavernier tot 
de heer Geert Bourgeois, Vlaams minister van 
Bestuurszaken, Buitenlands Beleid, Media en Toe-
risme, over de oprichting van een werkgroep voor de 
splitsing van ontwikkelingssamenwerking

De voorzitter: Aan de orde is de vraag om uit-
leg van de heer Tavernier tot de heer Bourgeois, 
Vlaams minister van Bestuurszaken, Buitenlands 
Beleid, Media en Toerisme, over de oprichting 
van een werkgroep voor de splitsing van ontwik-
kelingssamenwerking.

De heer Tavernier heeft het woord.

De heer Jef Tavernier: Mevrouw de voorzitter, 
mijnheer de minister, collega’s, een goede maand 
geleden verscheen het bericht dat tijdens een 
interministeriële conferentie voor buitenlands 
beleid beslist werd een werkgroep op te richten 
om de splitsing van ontwikkelingssamenwerking 
weer vlot te trekken. Mijnheer de minister, dat 
werd nadien door uw kabinet en door de federale 
minister van Buitenlandse Zaken bevestigd.

Het is niet de eerste keer dat zulke werkgroep 
wordt opgericht. Vroeger, in opvolging van de 
Lambermont-staatshervorming, werd reeds een 
werkgroep opgericht, maar die is niet tot resulta-
ten gekomen.

Blijkbaar wil men nu opnieuw een werkgroep 
oprichten. De vraag rijst dan natuurlijk hoe de 
werkgroep wordt samengesteld. Wat is de concre-
te opdracht ervan? Welke timing wordt vooropge-
steld?

Mijn vraag is nu nog actueler dan bij de indiening. 
We stellen vast dat er – op zijn minst – geruchten 
en denksporen zijn dat de overheveling van de 
bevoegdheden inzake ontwikkelingssamenwer-
king van het federale niveau naar de gewesten 
en de gemeenschappen, als pasmunt kan worden 
gebruikt in het kader van totaal andere onder-
handelingen en besprekingen. Het zou een zeer 
slechte zaak zijn als een belangrijke discussie als 
de overheveling van bevoegdheden zou worden 
gebruikt als pasmunt, en er holderdebolder beslis-
singen worden genomen.

Ik heb niks tegen een werkgroep die de problemen 
grondig bespreekt, een goed omschreven opdracht 
heeft en een bepaalde timing hanteert. Mijnheer 

de minister, het is van belang dat u enige verdui-
delijking geeft, want dat kan ook een inhoudelijke 
ondersteuning bieden voor discussies die elders 
worden gevoerd.

Mijnheer de minister, als we achteraf  de situatie 
bekijken en de reactie horen van mensen die met 
ontwikkelingssamenwerking bezig zijn, blijkt dat 
het niet vanzelfsprekend is om het denkspoor dat 
op een bepaald moment werd gelanceerd en in een 
bepaalde wet werd gegoten, uit te voeren.

De voorzitter: De heer Van Nieuwenhuysen heeft 
het woord.

De heer Luk Van Nieuwenhuysen: Mijnheer de 
minister, de vragen van de heer Tavernier zijn 
interessant, maar ik denk dat u een maand gele-
den, naar aanleiding van een vraag om uitleg van 
de heer Vrancken – waarbij de heer Tavernier zich 
trouwens heeft aangesloten – de vraag al gedeel-
telijk hebt beantwoord. Ik vermoed dat het gaat 
over de interministeriële werkgroep die u vorige 
maand hebt aangekondigd.

Het is wel interessant te vragen naar de timing en 
de gebruikte werkwijze. Ik neem aan dat de ver-
schillende bevoegde ministers bij de werkgroep 
betrokken zullen zijn. Het is en blijft merkwaardig 
dat een nieuwe interministeriële werkgroep moet 
slagen, waar de aanvankelijke werkgroep, die op 
non-actief  staat, dat niet kon.

Dit thema is door omstandigheden actueler dan 
ooit. Het zal velen verwonderen dat wij het voor 
één keer eens zijn met de mensen van 11.11.11 
en de koepelbeweging, die zeggen dat ze kippen-
vel krijgen van de koppeling van het dossier van 
Brussel-Halle-Vilvoorde aan de splitsing van ont-
wikkelingssamenwerking. Die beide zaken horen 
niet samen: de dossiers staan los van elkaar. Mijn-
heer de minister, ik wil graag van u de bevestiging 
krijgen dat u dat standpunt deelt.

De voorzitter: Mevrouw Poleyn heeft het woord.

Mevrouw Sabine Poleyn: Mevrouw de voorzitter, 
mijnheer de minister, collega’s, ik vind het in deze 
politieke context belangrijk duidelijk te stellen 
wat onze vraag is. Ontwikkelingssamenwerking 
gaat voor sommigen over een klein, en voor ande-
ren over een te klein budget, en het is een beperkte 
sector. Ik denk dat het een van de weinige secto-
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ren is met een dergelijke mondiale impact, waarbij 
elk beleidsniveau een eigen verantwoordelijkheid 
heeft.

We zijn er geen voorstander van dat een koehan-
del wordt opgezet en ontwikkelingssamenwerking 
als pasmunt wordt gebruikt. We zijn wel voorstan-
der van een inhoudelijk debat over de meerwaarde 
van de overheveling van een aantal bevoegdheden 
en bijhorende budgetten, op basis van de meer-
waarde voor de werking, zowel hier als te velde, 
en niet op basis van een bepaalde politieke con-
text. We willen graag het debat voeren, maar niet 
binnen deze context.

De voorzitter: Minister Bourgeois heeft het 
woord.

Minister Geert Bourgeois: Mevrouw de voorzitter, 
het antwoord op de vragen van de heer Tavernier 
kan heel kort zijn.

Zoals de heer Van Nieuwenhuysen al heeft 
gezegd, is de werkgroep samengesteld uit alle 
ministers van de federale overheid en de gewest- 
en gemeenschapsoverheden die bevoegd zijn voor 
ontwikkelingssamenwerking. De werkgroep staat 
onder het voorzitterschap van minister De Gucht. 
De opdracht van de werkgroep is uitvoering te 
geven aan het akkoord inzake de defederalisering 
van ontwikkelingssamenwerking, zoals vastgelegd 
in het Lambermont-akkoord en de bijzondere 
wet.

Er is geen concrete timing afgesproken. Minister 
De Gucht moet de leden van de werkgroep uit-
nodigen. Dat is tot op heden nog niet gebeurd. Ik 
zal dat vanzelfsprekend opvolgen, en minister De 
Gucht herinneren aan de genomen beslissing.

We hebben hierover al een inhoudelijke discussie 
gevoerd, en ik heb geantwoord op een interpella-
tie van de heer Vrancken. Ik denk niet dat het zin 
heeft de discussie te herhalen.

Ik ga voor de uitvoering van de bijzondere wet. 
Dat is ook mijn opdracht en bevoegdheid. Mijn-
heer Tavernier, zowel u als mevrouw Poleyn 
spreken over geruchten. Als ik me niet vergis, is 
‘Geruchten’ een boek van Hugo Claus. Ik lees ook 
wat jullie lezen. De informatie hierover bereikt mij 

op dezelfde manier als ze jullie bereikt. Wat mij 
betreft is er geen enkele koppeling. Noch ik, noch 
de Vlaamse Regering zijn daarbij betrokken.

Mijnheer Tavernier, mijn standpunt is dat niet 
meer moet worden onderhandeld over iets wat 
destijds werd overeengekomen. Dat gebeurde niet 
met een wet, maar met een bijzondere wet, die 
mede door u werd goedgekeurd. De overheveling 
moest er zijn tegen 1 januari 2004, en de bijzon-
dere werkgroep moest uiterlijk tegen 31 december 
2002 zijn huiswerk af  hebben. Bij mijn weten is 
dat nooit gebeurd.

Mijnheer Tavernier, u bent niet het best geplaatst 
om te spreken over holderdebolder-beslissingen. 
Ik vind dat het niet moet worden gekoppeld aan 
het dossier Brussel-Halle-Vilvoorde. Als u in deze 
context spreekt over zaken die holderdebolder 
gebeuren, kan ik u volgen, maar u kunt mij er 
niet van beschuldigen dat ik overhaast te werk ga, 
want het moest al uitgevoerd zijn.

Ik heb hier gezegd dat ik het dossier opnieuw op 
gang wil trekken. Ik heb dat ook gedaan. Net 
zoals ik voor andere dossiers contact heb opge-
nomen met de federale minister van Buitenlandse 
Zaken, heb ik dat ook voor dit dossier gedaan. 
Het resultaat was de beslissing om dit onderwerp 
te behandelen tijdens de interministeriële confe-
rentie. Daar werd afgesproken een werkgroep op 
te richten.

Ik ben klaar met het huiswerk. Ik heb een nota 
over de onderdelen van ontwikkelingssamenwer-
king die conform de bijzondere wet moeten wor-
den gedefederaliseerd. Ook op inhoudelijk vlak 
zijn we volop bezig, meer bepaald met het kader-
decreet. Ik ben ook klaar voor de oprichting van 
een agentschap voor ontwikkelingssamenwerking 
in het kader van het BBB. Op het Vlaamse niveau 
zullen dan ook alle maatregelen zijn getroffen die 
nodig zijn voor deze taak.

De voorzitter: De heer Tavernier heeft het woord.

De heer Jef Tavernier: Mijnheer de minister, ik 
heb begrepen dat de werkgroep nog niet is samen-
gekomen. Verder ben ik het me u eens dat er geen 
koppeling kan worden gemaakt tussen de ver-
schillende dossiers. Ik heb geen enkel probleem 
met een werkgroep die de overheveling van ont-
wikkelingssamenwerking bestudeert. Wanneer 

Poleyn
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echter een bepaalde formulering in een bijzondere 
wet aanleiding geeft tot heel wat problemen inza-
ke uitvoering, dan moeten we bij de uitvoering de 
belangen van de ontwikkelingslanden vooropstel-
len, en niet de oplossing van onze eigen institutio-
nele problemen.

De voorzitter: De heer Van Nieuwenhuysen heeft 
het woord.

De heer Luk Van Nieuwenhuysen: Mijnheer de 
minister, ik onthoud – en u hebt op dat vlak gelijk – 
dat er niet meer moet worden onderhandeld 
over het principe maar enkel nog over de forma-
liteiten inzake de overheveling van ontwikkelings-
samenwerking naar de regio’s. Ik leid dan ook 
af  dat het de opdracht is van de interministeriële 
werkgroep om daarover te onderhandelen. In 
die zin verontrust het me dat die werkgroep nog 
niet is samengekomen. Ik vraag me overigens af 
op basis van welk criterium federaal minister De 
Gucht voorzitter is van die werkgroep. Ik wil erop 
aandringen, mijnheer de minister, de zaak te laten 
bespoedigen.

Verder ben ik het ermee eens dat er absoluut geen 
sprake kan zijn van een koppeling van dit dos-
sier aan het dossier over de splitsing van Brussel-
Halle-Vilvoorde.

De voorzitter: Minister Bourgeois heeft het 
woord.

Minister Geert Bourgeois: Het lijkt me evident dat 
de federale minister van Buitenlandse Zaken die 
werkgroep voorzit. Ik heb daar geen probleem 
mee. Ik stel wel vast dat die werkgroep nog niet 
is bijeengeroepen en zal minister De Gucht daar-
aan herinneren. De werkgroep is ruim een maand 
geleden opgericht. Het leek me nogal ongepast om 
14 dagen na die datum al vragen te stellen over de 
bijeenroeping. Wanneer ik nu de bijeenroeping 
van die werkgroep vraag, zullen sommigen mij 
er ongetwijfeld van betichten de hogergenoemde 
koppeling te willen maken. Qua timing is dit dus 
sowieso een wat moeilijk moment. Ik benadruk 
dan ook dat er in tempore non suspecto is beslist 
die werkgroep op te richten.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

__________________________________________

Vraag om uitleg van de heer Johan Verstreken 
tot de heer Geert Bourgeois, Vlaams minister van 
Bestuurszaken, Buitenlands Beleid, Media en Toe-
risme, over het Huis van en voor het Kusttoerisme

De voorzitter: Aan de orde is de vraag om uitleg 
van de heer Verstreken tot de heer Bourgeois, 
Vlaams minister van Bestuurszaken, Buitenlands 
Beleid, Media en Toerisme, over het Huis van en 
voor het Kusttoerisme.

De heer Verstreken heeft het woord.

De heer Johan Verstreken: Mevrouw de voorzitter, 
mijnheer de minister, voor alle duidelijkheid wil ik 
nog eens benadrukken dat we in deze commissie 
opkomen voor het toerisme in elk streek.

Mijnheer de minister, bij de voorstelling van de 
krijtlijnen van het derde Kustactieplan stelde u 
voor om voor heel het Kustactieplan één fysiek 
aanspreekpunt te creëren. Er zou een Huis van en 
voor het Kusttoerisme komen in Oostende, meer 
bepaald in Villa Maritza. Villa Maritza zou de 
centrale spil worden voor al het kustactieplan-
werk.

Villa Maritza is een geklasseerd herenhuis op de 
zeedijk van Oostende tussen het Casino en de 
Koninklijke en Venetiaanse Gaanderijen. Momen-
teel is daar een restaurant gehuisvest waar vrij 
veel volk over de vloer komt.

Het agentschap Toerisme Vlaanderen is al jaren 
eigenaar van het gebouw en plant met eigen mid-
delen op korte termijn de nodige restauratie- en 
kantoorinrichtingswerken. Villa Maritza wordt 
dus niet alleen het ankerpunt voor het Kustactie-
plan, Toerisme Vlaanderen zal er ook een herken-
baar antennepunt krijgen voor zijn algemene wer-
king in de kustregio.

Mijnheer de minister, op termijn wilt u van Villa 
Maritza een eenlokethuis maken voor de afhande-
ling van de toeristische dossiers in de kustregio.

Ik lees een fragment voor uit de beslissing van 
de Vlaamse Regering van 15 april: ‘De Vlaamse 
Regering legt principieel de nadere regels vast 
voor de subsidieverlening voor projecten in het 
kader van het Kustactieplan 2005-2009, kortweg 
het KAP 3 genoemd. De uitgewerkte regeling is 
gestoeld op de volgende principes: integratie van 

Tavernier
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het KAP 3 binnen Toerisme Vlaanderen, transpa-
rantie en objectivering bij de aanwerving van de 
beschikbare middelen, breed overleg en samen-
werking tussen de toeristische actoren, versterken 
van het structurele en duurzame kader van de 
inspanningen van de Vlaamse overheid en focus-
sen op de toeristische meerwaarde. Het besluit 
wordt nog voor advies voorgelegd aan de Raad 
van State. De Vlaamse Regering hecht ook haar 
goedkeuring aan het principe van een voorafname 
van 100.000 euro ten voordele van het IVA Toe-
risme Vlaanderen als tegemoetkoming in de per-
soneels- en werkingskosten voor de administra-
tieve ondersteuning en projectcoördinatie van het 
Kustactieplan.’

Mijnheer de minister, kunt u wat meer informatie 
geven over deze voorafname van 100.000 euro op 
het derde Kustactieplan? Slaat die voorafname 
ook op dit project?

Welke financiële middelen zijn er beschikbaar 
voor de inrichting van Villa Maritza als kantoor-
ruimte? Wie zal zetelen in Villa Maritza? Welke 
functie zal Villa Maritza krijgen tijdens de uitvoe-
ring van het derde Kustactieplan en eventueel op 
langere termijn? Wat zal de verhouding zijn tussen 
Villa Maritza als Huis van en voor het Kusttoe-
risme en Westtoer? Wat bedoelt u met een eenlo-
kethuis? Wie zal daar terecht kunnen? Is het voor 
professionelen of  zullen ook toeristen er toegang 
hebben? Wordt er voorzien in een aparte ingang, 
naast die van het restaurant?

Ik ben sowieso voorstander van dit project maar 
ik heb wel wat vragen over de praktische uitwer-
king ervan.

De voorzitter: Mevrouw Demeulenaere heeft het 
woord.

Mevrouw Stern Demeulenaere: Ik ken Villa Marit-
za en ik ben dan ook blij met de bestemming die 
eraan zou worden gegeven. Ik vraag me echter af, 
net als de heer Verstreken, hoe dit praktisch zal 
worden gerealiseerd. Het gaat om een oud gebouw 
zonder voorzieningen inzake toegankelijkheid. De 
bedoeling is toch dat iedereen er terecht kan. Als 
locatie zou het beter zijn om Villa Maritza in zijn 
geheel te gebruiken en niet enkel de verdiepingen.

De voorzitter: Minister Bourgeois heeft het 
woord.

Minister Geert Bourgeois: Ik wil in eerste instan-
tie een fout rechtzetten die is meegedeeld bij de 
publicatie van de beslissing. De voorafname van 
100.000 euro is niet gebeurd. Er is beslist dat Toe-
risme Vlaanderen binnen het bestaande perso-
neelsbestand die taak moet vervullen. Ik heb die 
fout onmiddellijk gesignaleerd maar blijkbaar was 
ze nog niet rechtgezet.

Wat de toegankelijkheid betreft, is er een aparte 
ingang. Men kan dus via het restaurant naar 
boven gaan.

Villa Maritza is een geklasseerd gebouw. Ter 
voorbereiding van een grondige renovatie en 
de inrichting van het gebouw, loopt er momen-
teel een vooronderzoek op vraag van de afdeling 
Monumenten en Landschappen. De kostprijs van 
dat vooronderzoek bedraagt 22.455,56 euro. Ver-
der zijn reeds niet-structureel ingrijpende werken 
toegewezen in functie van de inrichting en de res-
tauratie van Villa Maritza. Het gaat over de ver-
lichting van de kantoorruimtes op de tweede ver-
dieping, de restauratie van de balustrades van de 
voorgevel, de herstelling van de wanddecoratie op 
de eerste verdieping en van het middenraam op 
de derde verdieping, het verwijderen van sanitaire 
toestellen en het opkuisen van de tweede en derde 
verdieping, dit alles voor een totaalbedrag van 
56.848,14 euro.

Voor de herbestemming van de tweede en derde 
verdieping van Villa Maritza van appartemen-
ten naar bureaus, werd begin januari 2005 een 
bouwaanvraag ingediend. In het verleden werden 
de verdiepingen gebruikt voor privé-verhuur. De 
huurcontracten zijn echter beëindigd en mochten 
onder geen enkel beding worden verlengd.

Op basis van de resultaten van het vooronderzoek 
wordt in overleg met de afdeling Monumenten 
en Landschappen de intekening van de kanto-
ren bekeken. De prijs voor die werken is nog niet 
gekend. De uitvoering van de definitieve werken is 
gepland voor 2006.

Toerisme Vlaanderen wil kantoorruimten voor 
de inspecteurs kwaliteitszorg. De verantwoorde-
lijke voor het Kustactieplan en de administratieve 

Verstreken
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ondersteuning zullen hier hun vaste stek hebben. 
Naargelang de opportuniteiten die zich voordoen, 
kan de ruimte ook voor andere tijdelijke admini-
stratieve activiteiten aan de kust worden gebruikt. 
Naast de nodige kantoorruimte wordt ook voor-
zien in vergaderfaciliteiten. Deze buitendienst van 
Toerisme Vlaanderen is verantwoord als we weten 
dat er alleen al aan de kust 519 verblijven moeten 
worden bezocht. Voor heel West-Vlaanderen gaat 
het over 850 eenheden.

Villa Maritza moet worden gezien als een anten-
nedienst van Toerisme Vlaanderen op het terrein 
en als trekker van het derde Kustactieplan. De 
locatie zal het overleg met onze provinciale part-
ner Westtoer nog efficiënter maken.

Villa Maritza wordt de uitvalsbasis van de inspec-
teurs Toerisme Vlaanderen, de medewerkers van 
Toerisme Vlaanderen die instaan voor de con-
trole van de logiesverstrekkende bedrijven, de 
openluchtrecreatieve verblijven en de verblijven 
Toerisme voor Allen. Uitbaters hoeven in de toe-
komst dus niet meer naar Brussel te komen voor 
de bespreking van hun dossiers maar kunnen 
hiervoor na afspraak terecht in Villa Maritza. Het 
is dus een huis voor professionelen. Daarnaast 
zijn er ook contacten met Erfgoed Vlaanderen 
om Villa Maritza te gebruiken, bijvoorbeeld als 
uitvalsbasis voor stadswandelingen in Oostende. 
De besprekingen zijn echter nog niet ver genoeg 
gevorderd om nu al concrete afspraken te kunnen 
voorleggen. In de toekomst zal dus waarschijn-
lijk ook de toerist aan de kust toegang krijgen tot 
Villa Maritza.

Natuurlijk zal dit prachtige gebouw ook worden 
ingeschakeld bij PR-momenten, georganiseerd 
door of  in samenwerking met Toerisme Vlaande-
ren. Het gaat hier dan over de tweede en de derde 
verdieping. De kelder, de benedenverdieping en de 
eerste verdieping zijn door een handelshuurover-
eenkomst toegewezen tot 2013. De vennootschap 
baat die ruimte uit als restaurant. Als buitenpost 
van Toerisme Vlaanderen komt momenteel dus 
enkele de tweede verdieping in aanmerking. Ver-
warming en elektriciteit zijn aanwezig. De aan-
koop van lichtarmaturen is gepland. De kitche-
nette en het badkamertje moeten grondig worden 
gereinigd, maar dienen niet meteen te worden 
vernieuwd. Wat computernetwerkvoorzieningen 

betreft, zijn draadloze verbindingen momenteel de 
enig mogelijke. De tweede verdieping is momen-
teel niet geschikt voor vergaderingen met exter-
nen, maar deze kunnen plaatsvinden op de eerste 
verdieping. Dit moet gebeuren in samenspraak 
met de heer Pollentier, de huidige restauranthou-
der, die ook kan zorgen voor de nodige drank en 
bediening.

De derde verdieping is niet bruikbaar, gezien de 
slechte staat. Wie sommige foto’s ervan heeft 
bekeken, zal weten dat daar toch wel wat ingrij-
pender werken nodig zijn. De resultaten van het 
vooronderzoek waarover ik het had, moeten wor-
den afgewacht alvorens met bepaalde werken kan 
worden begonnen. Deze verdieping kan momen-
teel alleen maar worden opgeruimd.

We hebben de meest noodzakelijke werken uit-
gevoerd, onder meer met de gevelbeschermende 
maatregelen. De gevel was immers losgekomen 
en was al 45 centimeter voorover aan het hellen. 
Die gevel is nu verankerd. Nu gebeuren er inrich-
tings- en opfriswerken om toe te laten de tweede 
verdieping te gebruiken. Voor de rest moet er 
een grondige studie komen, in samenspraak met 
Monumenten en Landschappen.

De voorzitter: De heer Verstreken heeft het woord.

De heer Johan Verstreken: Mijnheer de minister, 
ik dank u voor uw antwoord. U zei daarnet dat de 
ingang aan de linkerkant is. Dan moet men toch 
via het restaurant gaan?

Minister Geert Bourgeois: Neen, men hoeft niet 
via het restaurant te gaan.

De heer Johan Verstreken: De toegang van het res-
taurant is toch ook links?

Minister Geert Bourgeois: Ook de hoofdtoegang 
tot het bovengebouw is links. Daar is een gang, 
zodat men niet langs het restaurant hoeft te gaan. 
Ik ben er ’s avonds geweest en weet het niet meer 
zo goed, maar ik vermoed dat men ook voor het 
restaurant aan de linkerzijde binnen moet. Het 
kan zijn dat de echte restaurantingang rechts is, 
maar men kon ook van de linkerkant het restau-
rant bereiken.

De heer Johan Verstreken: Het lijkt me handi-
ger om de restaurantfunctie en de andere functie 
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gescheiden te houden. Er moet dus worden voor-
zien in twee verschillende ingangen. Dat moet 
mogelijk zijn.

Het is alleszins een goede zaak dat Toerisme 
Vlaanderen zou zijn gehuisvest op een zo mooie 
locatie, met dat prachtige gebouw dat de Belle 
Epoque opnieuw tot leven wekt voor de voor-
bijgangers. Zoals u daarnet zei, moeten heel wat 
mensen van de Kust zo niet telkens opnieuw van 
en naar Brussel reizen om hun dossier te verde-
digen. Dat is positief. Het zal heel veel tijdwinst 
opleveren en zorgen voor minder administratieve 
rompslomp bij het bespreken van de dossiers. Dat 
is een goede zaak.

Ik hoor dat Erfgoed Vlaanderen misschien ook 
daar zijn intrek zou nemen. Ik hoor u zeggen dat 
er ook stadswandelingen zouden kunnen plaats-
vinden. Ik wil er op wijzen dat de Gidsenkring 
Lange Nelle ook dergelijke tochten organiseert. 
Daar zou een wisselwerking moeten komen, 
opdat iedereen niet op zijn eigen eilandje werkt. 
Ook met die mensen moet er dus contact worden 
opgenomen.

Minister Geert Bourgeois: Het is niet meteen de 
bedoeling dat Erfgoed Vlaanderen daar zijn intrek 
zou nemen. Wel is het mogelijk dat de locatie 
zou kunnen dienen als vertrekpunt van erfgoed-
wandelingen, uiteraard in samenwerking met 
de lokale overheden. Dit is echter nog maar een 
plan. U stelde een vraag naar de betrokkenheid 
van het publiek. Ik kan me inbeelden dat deze 
locatie op erfgoeddagen toegankelijk zou worden 
gemaakt voor het publiek en dat er wandelingen 
zouden vertrekken. Het is echter niet de bedoeling 
er andere functies in onder te brengen. Daarvoor 
is het immers niet groot genoeg. In principe zou 
dit dus alleen voor Toerisme Vlaanderen dienen.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 15.45 uur.

_______________________

Verstreken





HAN DE LIN GEN

De han de lin gen zijn het woor de lijk ver slag van de ple naire ver ga de rin gen en van de in open bare com mis sie ver ga de rin gen ge hou-
den in ter pel la ties en vra gen om uit leg.

Ze wor den in twee edi ties uit ge ge ven:

– de eer ste, met witte kaft, bevat de han de lin gen van de ple naire ver ga de rin gen;

– de tweede, met witte kaft en met bo ve naan links de let ter C met een chro no lo gisch vol gnum mer, de ver mel ding van de 
com mis sie met het vol gnum mer van de ver ga de ring per com mis sie, bevat de han de lin gen van de in open bare com mis sie-
ver ga de rin gen ge hou den in ter pel la ties en vra gen om uit leg. Per com mis sie en per ver ga de ring wordt een edi tie van de 
han de lin gen uit ge ge ven.

FIN : Com mis sie voor Al ge meen Be leid, Fi nan ci  ën en Be gro ting
SFIN : Sub com mis sie voor Fi nan ci  ën en Be gro ting
BRU : Com mis sie voor Brus sel en de Vlaamse Rand
BIN : Com mis sie voor Bin nen landse Aan ge le gen he den, Be stuurs za ken, In sti tu ti o nele en Be stuur lijke Her vor ming en Dec reet se va lua tie
WON : Com mis sie voor Wonen, Ste de lijk Be leid, In bur ge ring en Ge lijke Kan sen
BUI : Com mis sie voor Bui ten lands Be leid, Eu ro pese Aan ge le gen he den, In ter na ti o nale Sa men wer king en Toe risme
OND : Com mis sie voor On der wijs, Vor ming, We ten schap en In no va tie
CUL : Com mis sie voor Cul tuur, Jeugd, Sport en Media
WEL : Com mis sie voor Wel zijn, Volks ge zond heid en Gezin
ECO : Com mis sie voor Eco no mie, Werk en So ci ale Eco no mie
SWAP : Sub com mis sie voor Wa pen han del
LEE : Com mis sie voor Leef mi lieu en Na tuur, Land bouw, Vis se rij en Plat te landsbe leid en Ruim te lijke Or de ning en On roe rend Erf goed 
SLAN : Sub com mis sie voor Land bouw, Vis se rij en Plat te landsbe leid
OPE : Com mis sie voor Open bare Wer ken, Mo bi li teit en Ener gie
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